

# Preusmerjanje kmetij v ekološko kmetovanje Triletna prehodna doba je kritična faza

**K**metijsko gozdarska zbornica Slovenije (KGZS) je na zadnjem dnevu sejma v Gornji Radgoni pripravila posvet o preusmerjanju kmetij v ekološko kmetovanje.

»Preusmeritev je kritična faza pri prehodu v ekološko kmetovanje, saj kmet spremeni način gospodarjenja in šele tretje leto lahko pridelke proda kot ekološke. Povečano finančno breme preusmeritve je priznalo tudi Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, ki je z letom 2012 zvišalo plačila za ukrep ekološko kmetijstvo za čas preusmeritve,« je povedal dr. **Janko Rode** s KGZS. Po besedah Rodeta je v Sloveniji 6,8 odstotka vseh kmetijskih zemljišč v uporabi pod ekološko kontrolo. Evrop-

sko povprečje pa znaša 5,5 odstotka. V letu 2011 smo imeli 3,1 odstotka kmetij v ekološki kontroli, kar nas po deležu ekološkega kmetovanja uvršča v zgornjo polovico držav Evropske unije. »Ekološko kmetijstvo v Sloveniji je v evropskem merilu srednje razvito ekološko kmetijstvo s prevladujočim travinjem,« je povedal Rode.

**Jože Rantaša** z Inštituta KON-CERT je predstavil glavne zahteve ekološkega kmetovanja za rastlinsko pridelavo in živinorejo. Kot je povedal, največjo težavo pri ekološkem kmetovanju predstavljajo škodljivci in bolezni ter pri živinoreji preureditve hlevov.

**Mitja Zupančič** s KGZS – Zavoda Celje je opozoril, da

imajo kmetje, preden se odločijo za preusmeritev, pogosto napačno predstavbo, kaj je ekološko kmetovanje. Po njegovem mnenju je nujno, da se kmetje pred odločitvijo za ekološko kmetovanje posvetujejo s kmetijsko svetovalno službo, ki jim poda pravilne informacije. »Vemo, da imamo 80 odstotkov OMD območij, kjer je že tako omejena kmetijska dejavnost, potem pa so še hribovske in strme kmetije, gorsko-višinske kmetije, ki so v resnici že zelo blizu ekološkim,« je povedal Zupančič. Te kmetije ne potrebujejo veliko svetovanja. Je pa izpostavil, da je pri ekološkem kmetovanju včasih problematično vodenje evidenc.

**Jerica Potočnik**